

МЕЖДУНАРОДНЫЕ БИБЛЕЙСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

Урок на 2 марта

Священная нация

**Ключевой стих: "Вы будете Моим царством священников, Моим святым народом. Вот весть, которую вы должны передать народу Израиля".
Исход 19:6**

**Избранные писания:
Исход 18:12-27; 19:1-14**

Израильская нация была основана на Божьих обетованиях и наставлениях Его Закона. Хотя в Божьем плане, изложенном в Его обетованиях, не может быть сбоев, положение израильтян в этом плане, как и положение всех остальных, зависит от послушания Божьей воле. Наш ключевой стих указывает на то, что народ Израиля будет отделен от всех других народов.

Очевидно, по Божьему провидению Иофор, тесть Моисея, дал великому законоучителю своевременный совет, который содержится в
Март 2025 года

первом разделе сегодняшнего урока. (Исход 18:12-18). Моисей был усердным и неутомимым тружеником. Он был готов отдать свою жизнь за своих братьев, но его тесть, наблюдая за ситуацией с незаинтересованной точки зрения, видел не только то, что Моисей излишне изматывает себя, пытаясь выслушать и рассудить все их мелкие трудности, но и то, что сам народ не получает эффективного обслуживания. Работы было слишком много, чтобы один человек мог справиться с ней должным образом.

Иофор, очевидно, был человеком мудрым и с высокими праведными принципами, как видно из его совета Моисею. Он посоветовал своему зятю назначить "способных людей" - правителей или судей - над различными группами израильтян и наставил, чтобы они были людьми принципиальными, а не корыстными или жадными. Иофор понимал, как, должно быть, понимал и Моисей, что люди с несправедливыми принципами будут искать свои собственные интересы прежде интересов людей, которыми они управляют. Любой человек с таким

характером будет скорее проклятием для народа, чем благословением. стихи 19-27

Эти "способные мужи" в Израиле служили народу под руководством Моисея. Когда Моисей получил от Бога Закон с указанием донести его до народа, он созвал этих старейшин, или представителей, вместе. Он рассказал им подробности Божьего закона, чтобы они обрели необходимое понимание, чтобы сначала наставлять, а затем судить народ должным образом.

Шестьсот тысяч израильтян зрелого возраста покинули Египет. (Исход 12:37). Это означает, что общее число израильтян, считая женщин и детей, составляет, вероятно, полтора миллиона. Нетрудно представить, с какими проблемами столкнулся бы один человек, пытаясь без посторонней помощи наставить такую толпу в Законе Божьем. Не было ни печатных страниц, ни радио, ни телевидения, ни мобильных телефонов, ни Интернета - ничего из современных способов коммуникации. Очевидно, что у Моисея была хорошо организованная группа людей, которым он мог поручить важную задачу - передать народу необходимые детали Закона в том виде, в каком он получил его от Бога

на горе Синай. В ответ народ сказал, что будет исполнять все, что говорил Господь. Исход 19:8